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,Állítsa vissza a kormány az 1920: I. t.-c.-ben 
törvényesített általános titkos választójogot!“

A Népszava vr*árti3Pl száma nyil­
vánosságra hozta a kormáiniy féltve 
titkolt választójogi törvénytervezetét.
A tervezet nagyjában azonos az 
1922-cs rendelettel. Titkos lesz u vá­
lasztás Budapesten, a törvényhatósági 
városokban, továbbá az ózdi. dorogi, 
tatabányai, salgótarláiti és pilisvörös- 
vdri kerületekben. Budapest ismét 
talsiromosan választ.

Újítás. hogy a képviselői ajánlások­
hoz hozzá kell csatolni a szavazó 
igazolványt szelvényt is. Aki az ará­
nyos képviseleti rendszer szerinti vá­
lasztókerületek valamelyikében vala­
melyik párt ielölését elfogadja. az 
más párt ielölését nem fogadhatja cl 
és más választókerületben sem je­
lölhető.

A tervezet szerint ha bűncselek­
mény ténválladéka nem is állapítható 
meg. azonban a választókerületben el­
követett erőszak vagv fenyegetés a 
választók körében olyan mértékű meg­
félemlítést idézett elő. vagy az ugyan­
ott elkövetett izgatás olyan mértékű 
nyugtalanságot okozott, amely a vá­
lasztók egy részét választójogának 
gyakorlásában gátolta, illetve jogelle­
nesen befolyásolta, akkor a választás 
érvénytelen. Egyebekben a peticioná- 
lók kérhetik a választás eredményé­
nek kiigazítását és ezen az alapon a 
választás eredményeké pen más ic- 
löltnek képviselővé való ki leien lését 
akkor, lm a vá'asztási eredményt 
szabálytalanul állapították meg.

A választások fölön a közigazgatási 
’/íróság bíráskodik.

A képviselőknek nyílt ülésen esküt 
kell tenniük, hogy hívek lesznek a ma­
gyar államhoz és alkotmányához.

Világosan a szocialisták ellen irá­
nyul a javaslat következő rendelkezé­
se; Az országgyűlési képviselők mű­
ködésének telicsen függetlennek és 
minden idegen befolyástól mentnek kell 
lennie. Éhez képest az országgyűlési 
képviselő képviselői működésére a 
képviselőházon kívül álló tényezőktől 
utasítást nem fogadhat el. sem műkö­
déséről a képviselőházon kivul álló té­
nyezőknek. legkevésbb.é pedig külföldi 
személyeknek, hatóságiiknak, intézmé­
nyeknek számot nem adhat.

A Kossuthnárt 
a tervezet ellen

4 függetlenségi Kossuth-párt ma 
este Rupert Rezső elnökletével érte­
kezletet tartott, amelyen a választó- 
ingl tervezetet, a közalapítványok ke­
zelését és a játékbank kérdését vitat­
ták meg. Az értekezletről a következő 
közlést adták ki:

Az országos függetlenségi Kossuth- 
párt aggodalommal látia. hogy a kor­
mány és úgy látszik, a kormánypárti 
többség is. olyan választókig megalko­
tását tervezi, amely alkalmas arra. 
hogy az ország valódi akaratának 
megnyilvánulását lehetetlenné tegye. 
Az országot súlyos haláltól nem sza­
badíthatja meg más. mini az ország 
minden dolgozóidnak, az országot fen- 
tartó millióknak összefogása. Ha igaz 
az a tervezet, amelyet az egyik napi­
lap tegnapi számában közölt, ugv ez 
a iavaslat merész merénylet a nemzet 
és polgárságának szabadsága. jóléte, 
nyugalma és jövendőié ellen. Ez ál­
landósítása ennek a rendszernek, a 
mely lehetővé teszi, hogy úgy látszik, 
pártfogolt felelőtlen szervezetek mind­
untalan. még a hatósági imnériummal 
is szembeszállhassanak s nap-nap 
után látható, hogy akaratukat még a 
kormányra Is rákényszerítik. Ilyen 
rendszer mellett lehetetlen hotrv a 
gazdasági élet nekinczsdiilllessen: nem

lehet kedv a munkához,, a vállalkozás­
hoz. tőkebefektetéshez addig, miiig a 
bizonytalanság mai rendszere végleg 
meg nem szűnik. Az országos függet­
lenségi Kossuth-párt a kétségbeesés 
szavával fordul Bethlen István grófhoz 
és a többi hatalmashoz: ne akadá­
lyozzák tovább, hogv u nemzet és 
polgárai élhessenek szabadságukkal. 
Szálljon végre magába a kormány, te­
gyen meg mindent a belső kibontako­
zás érdekében. Ennek első teltétele, 
hogy

állítsa vissza az 1920 :1 te.-ben

törvényesített álta'ános titkos vá­
lasztójogot.

aminek alapján a mai államfő is kor­
mányzóvá lett. Akkor készséggel Sárul 
hozzá, sőt követeli is a Kossuth-párt. 
hogv ez a választójog kegészittessék 
olyan rendelkezésekkel, amelyek a 
választások tisztaságát végre feltétle­
nül biztosinál;.
A Rassay—Bárczy-csoport 

passzivitásba készül ?
Megbízható forrásba) ugv értesü­

lünk. hogv a Rassay—Bdrczy-csooort 
az cselben, ha az egvségesnárt ma­
gáévá tenné a kormány választójogi 
javaslatát és a bizottsági tárgyalás 
során arról győződnék meg. ltegv a 
kormány továbbra is liven reakciós

szellemben kivárnia kezelni a választó­
jogot, deklarációt intéz az ország kö­
zönségéhez és nem vesz részt a vá­
lasztójogi iavaslat vitájában.

Rassay Károly ma a következő nyi­
latkozatot tette:

— Nem titkolhatom el. hogv a nyil­
vánosságra került javaslat a liberális 
ellenzéki párt tagjait nagyon lehan­
golta. Kötelességemnek fogom tartani, 
hogy a javaslat ellen haladéktalanul 
és a leghatározottabban harcra kellek. 
Ebben a pillanatban még nem óhajtok 
más konzekvenciát levonni, csak fel­
veszem a harcot, másnemű konzek­
venciát esek akkor vonok te. ha azt 
tapasz'aaiám. hogv a kormány és 
párttá cnnek a küzdelemnél- sikerét 
hatalmi szóval már e'cv, lehetetlenné 
akarta tinni.

Feliratot javasol az általános titkos választóiog ellen
■ ■ ■ I 1 il r

a városi törvény!hatóság jog- és pán zuygyi bizottsága
Baranyamegve üdvözölte a kormányt 

és arra leérte a nemzetgyűlést, hogv 
szűkítse meg a választójogot s felhív­
ta a törvény hatóságokat, hogv felira­
tát hasonló szellemű feliratul pártol­
ják. Az átirattal amely Debrecen város 
kgközc'ebbi közgyűlésének napirend­
jén szerepel, ma foglalkozott a jog- és 
pénzügyi bizottság. Vásáry István dr. 
tb. főjegyző javaslatára egv szavazat­
tal valamennyi szavazat ellen kimond­
ta a bizottság, hotrv állást foglal az 
általános titkos választóiog ellen. A 
bizottság határozata nem len meg 
bennünket, sőt az lett volna csodála­
tos, ha a bizottság másként határozott 
volna. Hiszen igazán csak az elfogult­
ság és a szélsőséges demagógia dilit- 
hatja, hogy a valódi népakarat kiletc- 
zésére az a 16.01)0 főnyi választó kö­
zönség illetékes, amely három ellenzé­
ki képviselőt küldött Debrecenből a 
nemzetgyűlésbe, nem máig az u tör­
vényhatósági bizottság, amelynek tag­
jai 10—14 évvel ezelőtt 100—300 - 200. 
vagy ennél is kevesebb s nagvreszben 
már örök pihenőre tért választó aka­
ratából nyerték megbízatásukat, amely 
tehát kétségkívül a nép leikéből sáriad- 
zott. Ennek az igazságnak belátása 
késztet bennünket arra. hogv egyelő­
re ne foglalkozzunk tüzetesebben a bi­
zottság határozatával s inkább an­
nak mogá'lapitásája szorítkozzunk, 
hogv az előadó a javaslatához fosért 1 
indokolásban a szabadságnak, a sza I 
badosságnak és a demokráciának | 
olyan meghatározását adta. amelynél i 
édesebbet, drágábbat, bájosabbat Pla­
tóntól Apponvl Albertig egyetlen iil 
lambölcselö sem adott. Ezt minden 
tárgyilagosan gondolkodó ember köte­
les elismerni, énen ugv. mint azt, 
hogv a mai Iavaslat előterjesztésére 
senklsem lehet hivatottabb. mint az 
előadó, aki a salát bőrén érezte 1922- 
bcn. hogy mi az az általános titkos 
választóiog.

A javaslatnak csak egv baja van: 
Bethlen már elkészült, a választójogi 
törvény tervezetével. Ó. ha tudta vol­
na, hogy Debrecenbe« micsoda segít­
ség készül, talán nem sietett volna s 
ha várt négy évig. bizonyára várt vol­
án még pár hétig. Ó. miért ily ké­
sőn . . .

így szól a fog- és pénzügyi bizott­
ság de téri esz tett iavaslat:

Támadás ..a tlberállzmus és a de 
mokrácia ui vezérei" ellen

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a forradalmak természetes 
ellenhatásaként támadt ama politikai 
irányzattal szemben, ametv a megér­
tés. a megbocsátás, a szeretet s a 
megmaradt nemzeti erők egyesítése 
helyett a hosszú, a megtorlás, a sze- 
re tétlenség és gyűlölet eszközeivel

dolgozott, nem eg vízben emelte fel til­
takozó és elítélő szavát s védelmére 
kelt a könnyén átlátható célzatosság­
gal uemzetrontással meggyanúsított és 
megvádolt liber álizmusnak és demo­
kráciának. Tette ezt azért, mert a 
város lakosságának századok -.órán 
kialakult közszclletne s a közért áldo­
zatokra készsége o nehéz idők viha­
rai és az emberek célzatos mesterke­
dései dacára is épségben megmarad­
lak. telte akkor, amikor a liberaliz­
mus és demokrácia ui vezérei, ha ott 
nem is voltak a Debrecent rágalmazók 
cs gvalázók soraiban, hallgattak és 
várlak. Várták azokat az eredménye­
ket. amelyeket a város törvényhatósá­
gának küzdelmei kellett, hogy megvív­
janak. várták, hogy a veszedelmek el- 
milliónak, sőt minden bai nélkül keztfi 
hessék magasnak szánt vályúinkat a 
mások fáradságos és önáldozatokat ki­
váltó küzdelmein. S valósággal a vak­
merőséggel határos, hogy azok. akik a 
küzdelmek, a veszedelmek ideién még 
csal; támogatására sem siettek ennek 
a törvényhatóságnak, most a legmeré­
szebben lámadiák. vádolják és rágal­
mazzák. kétségbe voltiák a iogác arra 
hogy a város ügyeit intézve, hogy sza­
vát az országos kérdésekben hallassa.

Ha ebben a törvényhatóságban volt 
erő és bátorság a nemzeti liberaliz­
must niegvédelmezni azokkal szemben, 
akik annak nyíltan ellenségei voltak, 

van és lesz bátorsága azokkal 
szemben Is megvédeni akik ma­
gukat annak barátai sőt egyene­

sen apostolalkénl tüntetik fel. 
Ennek a városnak a századok so­

rán meg kellett tanulnia levonni a ta­
nulságot az eseményekből, melyek fe­
lette elviharzottak, Levonta a tanul­
ságot u nemrég elmúlt esztendők ese­
ményeiből is. amikor csak megismét­
lődni látta azt. hogv az egyéni önkény, 
a féktelen erőszak és a mértéktelen 
hatalomvágy mindig a szabadság 
zászlója alatt inául kalóz útidra, hogv 
megtévessze a lelkeket.

A tlzenkettök néotőrvénve 
\ polgári és politikai szabadságjo­

gok jelszava alatt indultak az esemé­
nyek, a liberal izmus és a demokrácia 
volt a hangoztatott cél. do az ered­
mény az internálás, minden ellenvéle­
ménynek a sajtóban, a gyülekezetek­
ben. az egyesületekben a legnagyobb 
és álcdzailan erőszakkal elnyomása, 
az általános és titkos választól log 
alapján összeülő parlament által ho­
zott alkotmányos törvények helyett a 

. tizcnkcBők nónlörvénvei lettek, maid 
a tetőfokon azon időszak, amikor a 
tulajdon, a becsület az élet prédaként 

1 kezelésére Is szabadsága lett azoknak. 
1 akik a logot az önkény és az erő­

szakból merítenék.

A szabadság, a szolgaság és a de 
mokrácia elmélete

A szabadságnak nemcsak a szolga­
ság, hanem a szabadosság is ellensé­
ge. mert egyéni szabadságnak, minden 
jognak korlátra vart a mások egyéni 
szabadságába:, és ingában. A nemzet 
szabadsága és a nemzet foga nem 
egyének szabadságának és jogainak 
puszta összessége, mert akkor az ál­
lam semmi egyéb nem volna, mint az 
egyének merő érdek társulása. A de­
mokrácia sem a számok puszta elis­
merése és korlátlan érvényesítése az 
állam és a társadalom életében, ha­
nem az egyéni kiválóság és a szemé­
lyes érdem elismerése és érvényesíté­
se a származásra és a vagyonra te­
kintet nélkül. A számok korlátlan ér 
vén vési tése. a józan belátás és Ítélet 
nélküli tömeguralom, a puszta lét 
alapján való merő c.evformaság és 
egyenlőség a természet rendiével el­
lenkezik. A döntő eevedül csak az le­
het, hogv a köz. az állam 1 avara ki 
milyen mértékben tudta, akarja ki­
válóságát és érdemességét megmutat­
ná és bizonyítani.

Az égvén és az összesség élete a 
folytonos fejlődés törvényének kény­
szerítő hatása alatt áll s ez a feilödés 
nem az egyén, hanem a köz érdeké­
nek érvényesülése irányában halad. 
Mind több és több egyén iut a fellő- 
dés ama fokára, hogv a köznek minél 
érdemesebb és kiválóbb tagja legyen.

A feilödés arányában
Amint fejlődik az egyénben ez a 

készség és képesség, ugv kell öt. az. 
ö kiválóságát és érdemességét ér­
vényre juttatni, az, ö akaratá"ik a 
köz. az állam sorsának Intézésére a 
befolyás lehetőségét biztosítani. A fej­
lődés arányában szükségszerű a vá­
lasztóiog folytonos és fokozatos ki­
terjesztése és ez a demokrácia elve. 
de nem az egyformaság, a puszta 
egyéni lét alapján való egyenlőség.

Debrecen város törvényhatósága so­
hasem volt ellensége, megakasztom a 
fejlődésnek, a haladásnak, sohasem 
volt ellensége annak, hogv a választó­
jog a fejlődés arányában, amíg növe­
kedik azok száma, akik a köz élete 
szempontjából a köz életére befolyás 
gvakorolhatására a képességet és az 
érdemességet megszerezték és blriák. 
fokozatosan ki terjesztessék. _De ellen­
sége volt annak, hogv választójog 
adassák azoknak, akik elsősorban 
csak az egyéni célokat, cavéni érd - 
keket láttak és a köz. az összesség ér­
dekéik megítélésére, a köz irányában 
érdemességre nem képesek, vagv irt 
nem akarták.

1

w **



X

~r" a ■ '

V

ill

if

N:

■gmk«: w;yr*rr- " v sr ; -rr ctT^ • ;r*^
$ pi ■• r

2 0EBRECZEN! FÜGÜETTEfl Ü.TSAO

■

l-#S fetim* M.

A fomdalom mán a rétri vH*« 
lójoe alapián kellett volna válasz 

tani
Az alkotmányjogi rend természetes 

visszaállításának íolvománva és a jö­
vőnek a mu.t biztos alaolaira kiépítése 
érvénes következménye az lett vol­
na, hogy a forradalmi állapot után a 
nemzet képviselőtestülete a legutolsó 
választólogl törvény alapldn iöllön 
össze. Ez a törvényhozás lett volna az. 
ameiv az aikotmánylogi katx'solatot s 
a tökéletes törvényesség folyamatát 
biztosdtotta volna. S ez a testület al­
kotta volna mez azt a választójogi 
törvényt, amely a feuíorgó körülmé­
nyek figyelembevételével a választó­
logot kiterjesztette volna mindazokra, 
akik személyes arravalósdgukkal. a 
köz irányában való érdemességükkel 
a logot megszerezték arra. hogy a 
köz sorsúnak intézésébe befolyással 
birlunak. Ha nem a forradalom álta­
lános választójoga alkalmaz tátik,
me.y az érdemességgel nem számol és 
jóformán csak a létet nézi. ha «jeni az 
-az elv érvényesül, amely a választó­
jogot nem a köz. az állam jogának, 
hanem az egyén jogának tartja, amely 
felfogás nem akarja elismerni, hogy a 
választójoggal felruházáshoz még más 
is ke.l. mint rmsztán az állam kereté­
ben élés. akkor nem következtek vol­
na be olyan események, hogy ugyan­
azok a választók néhány év alatt a 
szélső baloldaltól a szélső jobboldalra 
vetődés után nyilatkozzanak Ismét a 
szélső baloldal mellett amely a de­
mokráciát már egyszer ugyanúgy hir­
dette. mint uiból teszi de abból meg­
valósítani nem volt kénes. A választó­
jognak olv mérvű kiterjesztése, amely 
az állam Jogát az égvén jogaként te­
kintve. a választójogot az egy-én szin­
te veleszületett iogának tartja és ezért 
az egyforma lét alapján követeti, tulal- 
Ilonképen a közzel szemben a felelős­
ség ától való kivonása azoknak, akik a 
köz sorsiínak intézésére bei olv ássál 
bírnak és ebből íolvólag természetesen 
te.elösséggel is tartoznak ténykedé­
sükért.

A titkot szavazás ellen
Ennek a felelősségnek az elhárításá­

ra szolgál a választás titkossága is. 
Es szinte kiáltó ellentéí az. hogy amíg 
egyfelől a közélet legnagyobb nyilvá­
nosságát követelik, mert a köz ügyei 
miként intézésének a leghathatósabb 
ellenőrzése már maga a nyilvánosság, 
akkor, amikor pedig a választójog ut­
ján az egyesek a köz sorsának irá­
nyítására. eldöntésére folynak be. már 
nem tartiák szükségesnek a nyilvá­
nosság ellenőrző szerepéi sőt egye­
nesen ki akarják venni ezt a tevékeny­
séget a köz ellenőrzésének a lehetősé­
ge alól. el akarják a felelősséget az 
egyénről, amellyel pedig tartoznia 
kell a köznek minden olyan ténykedé­
séért. amelyet a köz sorsának formá­
lása irányában kifejt. A nyilvánosság 
kizárása tehát egy a felelősség kizá­
rásával. A felelősségérzet hiánya a 
kiinduló pontja a könnvelmii. az egyé­
ni érdekeket a köz rovására érvénye­
sülni engedő, a közéleti erkölcsök 
megromlására vezető politikának.

A titkos szavazás követelése csak 
azon alapulhat, hogy a választójog az 
egyén joga és hogy azzal miként él. 
senkinek felelősséggel nem tartozik. — 
Ezért rné;v igazság van abban a meg­
állapításban. hogy a titkos szavazás a 
magánjog önzése, azért népszerű, a 
nyilvános szavazás igen sokszor a 
közjognak hozandó áldozat. azért 
népszerűtlen.

A titkos szavazás a felelőtlenség el 
ve. amely az egyéneket az államban 
nem ü.eti meg. A titkos szavazás a 
jellemek kialakulása és nevelése he­
lvett az alattomosságra, a megbízha­
tatlanságra. a kö.csönős gyanakvásra, 
a lelki széttagoltságra vezet és ezzel 
a kőzerkölcsök tisztaságát vészéi vez- 
tetl.

A titkos szavazással a szavazatok
függetlenségét akarják biztosítani. 
Azonban a szavazatok a közzel szem­
ben függetlenek nem lehetnek, mert a 
köznek mindenki felelősséggel tarto­
zik. A szavazatokat a közzel szem­
ben függetleníteni. a közjogok gyakor­
lásaiul a felelősséget elválasztani nem 
lehi I és nem s2abuá. A szavazótokat 
a mindenkori végrehajtó hatalommal 
szemben kell függetleníteni, azonban 
item úgy. hogy ezzel a felel önnég is

’ hogy választójogát mindenki minden 
külső befolyástól mentesen, leglobb 
meggyőződése szerint gyakorolta, do 
nem engedhető meg az. hogy a fele­
lősséget ne érezze se a választó, se 
az. aki őt befolyásolni, igyekszik, a 
mely befolyás nemcsak u végrehaltó 
hatalom részéről lőhet, hanem az el­
lenkező oldalról is a hitegetés, félreve­
zetés és az izgatás formáidban. — Az 
előbbi jogosulatlan befolyás megtartá­
sának még meg leltet a lehetősége, 
mert a nyilvánosság ellenőrzése alatt 
áll. de az utóbbinál nagyim nehéz, 
mert a szavazás titkosságával együtt 
szereti a cselekmények, a logosulat- 
lan befolyások titkosságát Is. épen 
azért, hogv a megtorlás, a felelősség 
lehetőségét elhárítsa.

A választójog gyakorlásának sza­
badságát a jogosulatlan befolyásokkal 
szemben épen azok megtorlásának le­
hetőségével kell biztosítani. Ennek pe­
dig elengedhetetlen kelléke a nyilvá­
nosság és a felelősség. Es még akkor 
is. ha a felelősség és ebből folvólag a 
megtorlás lehetőségének intézményes 
biztosítása hiányokat mutatna is. kí­
vánni valókat hagyna is fenn. lellemek 
kialakulásának hiánva folytán előálló 
romlás az egyéni lelkiéletben, a köz­
életben és a közcrkölcsökbcn igen 
nagy ára a választóLog gyakorlása 
szabadságának, mert lassankint a nem­
zet szabadságát emészti fel cs fele­
lősségű élkiili. egyéni, csoport- és 
pártérdekek szolgálatában álló zsák­

mányává teszi a közhatalmat, a köz 
tavait.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága ezért a nemzeti libcrálizmust 
és demokráciát most a másik oldalról 
fenyegető veszéllyel szemben is fel­
emeli szavát, mert a demokráciát a 
köz javára, a közzel szemben szerzett 
személyes érdemek és kiválóság elis­
merésében. a vagyonon és származá­
son alapuló minden megkülönböztetés 
kiküszöbölésében, nem pedig a számok 
merev érvényesülésében és nem a tö­
megek felelőtlen urálijában, a sza­
badságot nem az egyén feltétlen, a 
köz rovására menő szabadosságában 
látja és kijelenti, hogy amint hivő 
annak, hogv a válaszdó log a fejlődés 
és haladás mértékéig fokozatosan és 
folytonosan kilcrlesztcssék és a vá­
lasztójog gyakorlásának a jogosulat­
lan befolyásokkal szemben való sza­
badsága .intézményesen biztosíttassák 
s ezért minden ezzel ellentétben álló 
magatartás megtorlására lehetőség 
adassák. az ország rendje, nyugalma 
és békés fejlődése lehetőségének biz­
tosítása érdekében

nem helyeselheti a tömeg uralom 
hoz vezető, az állam, a nemzet 
hutát puszta egyéni lógnak, ma 
gániognak tekintő és az egyéni 
puszta létből származtatott álfa 
iános választójogot és a felelőt­
lenség Intézményes biztosítását 
lelentö. a lellemeket. a közerköl 
csőket megronlö titkos szavazást.

Vita az általánosságról és a titkosságról
A bizottság taglal közül elsőnek dr. 

f'reand Jenő szólalt föl. Kijelentette, 
hogy nem akar vitába bocsátkozni az, 
e.őadó okfejtésével, miután azonban 
az a limine perhoreszkália ugv az ál­
talános válasz.tóiogot. mint a titkossá­
got. a maga részéről a javaslatot nem 
fogadja el. Különösen ázom csodálko­
zik. hogv az indokolás ha már a 
nyilvános szavazást teszi programjá­
vá a javaslat. —

akitől elvesztk a Iraflklogot. az ital- 
mérési logot? A tisztviselővel, akit el­
csapnak?

Dr. Magoss György; En nem ten­
ném kötelezővé a szavazást. Elvár­
nám attól, aki az ország sorsára be­
folyást akar gyakorolni, hogv meg 
merle mondani a véleményét.

nem ótaeit « szavazás tisztaságára 
s a választások törvényességének 
elbírálására semmiféle Intézkedési

A nyilvános szavazás iellemképzö 
Intézmény, a titkosság pedig az 
alattomosság, az alamusziság te 

nvésztőle.

Rámutat arra, hogy a javaslat a 
nyilvánossággal járó felelősséget tolja 
előtérbe s viszont nem gondol annak 
biztosítására, hogv a hivatalnokok, az 
állami monopóliumokat élvezők befo­
lyásolás nélkül gyakorolták szavazati 
logukat.

Dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi 
tanár jobban szeretné, ha a javaslat 
indokolása másként lenne. Azok közzé 
tartozik, akik a titkosság mellé állot­
tak. de az idők folyamán meg kellett 
változtatnia véleményét. Nem tudja el­
fogadni a javaslatot, mert az sem az 
általánosságot, sem a titkosságot nem 
tartja helyesnek. Az általánosság te­
kintetében pedig állandó szükség a ha­
ladás és a titkosság Piciiéit énen any- 
nyi. vagy talán több érvet lehetne fel­
hozni. mint ellene. Elég volna nekünk • 
azt mondani, hogv ma sem a teljesen 
általános, sem a tilkos választójog 
nem helyes. A javaslatban mez kellene 
említeni, hogy

Az indokolásom lehet változtatni, de 
kötelességnek tartja, hogv a törvény­
hatóság nyilvánítsa véleményét ebben 
a kérdésben.

Dr. Ereund Jenő: És a szavazás 
szabadsága, a törvén vesség biztosíté­
kai?

Dr. Magoss György: Arra is lehet 
módot találni. De ma más a helyzet, 
mint ezelőtt. Régen az állam gyako­
rolt befolyást a választókra, most a 
tömegterrortól léhtek az emberek. Na­
gyon aktuális kérdés ez. A gondolko­
zó. komoly elemek nagyrésze ezen az 
állásponton van. másom lenni egyene­
sen nemzetelleni bűm.

a választójog általánossá tételére 
a mai időt nem tartja alkalmas­
nak. énugy. mint a titkosság a! 

kalmazására
f igyelmezteti a bizottságot. hogy 

akármilyen lesz is a választójogi tör­
vény. káros és veszélvcs lenne, lm a 
törvényhatósági választójognak ugyan­
az lenne az alapja. Ez elvileg sem in­
dokolható.

Dr. Eremid Jenő: Ez a két doiog 
sokkal fontosabb, semhogy a javaslat 
ebben a formájában határozatba me­
hessen.

Tessék átdolgozni a javaslatot, 
megváltoztatni az Indokolást és 
addig levenni a napirendről az 

ügyet.
A vélemény-nyilvánítás nem olyan 

sürgős, hogv ez ne volna lehetséges.
Dr. Magoss György polgármester: 

Az államnak nem fekszik érdekében 
az. hogy a politikailag éretlen, tehát 
megbízhatatlan rétegek kezébe kerül­
jön a hatalom Efelett nem lehet né­
zeteltérés itt közöttünk. Ami a titkos­
ságot illeti.

megszűnjék. Szükséges biztosítani,

olyan embernek, aki nem meri 
nyíltan megmondani a véleményét, 

nem Is adnék szavazati logot,
Dr. Eremid Jenő: Es mi van azzal,

Dr. Vásürv István, szólalt fel a ja­
vaslat védelmére. Szerinte azok a 
pártok, amelyek most az általános és 
titkos választójogot követetik, nem 
valósították meg azt 1918-ban. Akkor 
nem a milliók akarata, hanem 12 em­
ber kénve kormányozta az országot. 
Nem kívánja, hogy megszorítsák a 
választ ólogot, vagy hogy vagyonhoz 
kössék, hanem a fokozatos kiteriesz- 
iés, a fejlesztés híve. A választójogot 
»am lehet követelni cgv társadalmi 
osztály érvényesülése érdekébcmi a 
többi romlására. A most általános és 
titkos választójogot követelők csak 
párturalmi érdekből követetik azt. Az 
emberek életét, a társadalmakat soha­
sem a tömegek vitték előre, hanem az 
egyének.

Határt kell vonni a választójog­
ban és az cze/i kívül állóknak nem 
szabad, megengedni „ beleszólást 
a közösség dolgainak Intézésébe.
A javaslat nem az általános vá­

lasztójog. hanem a meg nem indokol­
ható kiterjesztés ellen van.

Anti a titkosságot illeti, aki mások 
sorsának intézésébe be akar folyni, fe­
lelősséget is kell. hogy viseljem'. Nem­
csak a kormányok, hanem a szavazó 
tömegek egvenenkint is felelősek s a 
politikai felelösségrevonást nem lehet 
gyakorolni, ha titkosan szavaz az il­
lető. A titkosság .kívánása nem egyéb, 
mint a felelősség alól kihűlni akarás. 
A képviselőknek sokszor akaratuk el­
leniére kell tenni valamit, amire a tit­
kos szavazás segítségével a tömegek 
adtak utasítást.

A passzív ellenzék ellen
Figyelmébe ajánlja a bizottságnak a 

mai helyzetet. Nem vezet-e másik 
FffH-hoz. amit a kontraparlament csi­

nál. amelv bizottsági üléseket tart. kü
lön gyűléseket és üléseket rendez. El 
felejtik ezek a képviselők, hogv a kép 
viselői funkciók ellátása nemcsak log. 
du kötelesség Is. Ok nem ismerik el a 
kötelességet, csak a logokat. Tartanak 
gyűléseket, izgató beszédeket monda 
nuk. amelyekben a polgárság lobb- 
mótlu része ellen hangollak a tömege 
kel. Olvashattunk cikkeket. így a vú 
káricsosok dolgairól, amelyek, a való 
súgnak nem felelnek meg és a vag.vo 
nosabb osztály elleni gyűlöletet éb 
reszttk. A kisiparos, a kiskereskedő 
érdekében széldarabolldk a nolgdrsá 
got. Viszont banketteket rendeznek, 
vacsords gyűléseket s nem lut eszük­
be az. hogy azok árával többet segít­
hetnének a kisembereken. Nem tudja 
elhallgatni azt a kiáltó ellentétet, a 
mely az egyének beszéde és cseleke­
detei között fennáll.

Freund Jenő dr. felszólalására kije­
lenti. hogv a tiszta szavazás biztosí­
tása is bennfoglaltatik a iavaslatban. 
csak taxatíve nem. miután ez nem a 
törvényhatóság dolga. Kéri a javaslat 
elfogadását.

Dr. szentpéteri Hun Béla megálla­
pítja. hogv az általános választójogig 
folytatandó fokozatos fejlesztés ellen 
csakugyan nem szól a javaslat. Erre 
vonatkozó kifogásait így elejti. De 
célszerűbbnek tartaná, ha a titkosság 
kérdésében nem térnének ki elvi inda 
kolásra. Ez olv felettébb vitatható, el­
lene és mellette olvan komoly és sú­
lyos érveket lehet csoportosítani, 
hogv kategórikus állásfoglalást ezidii 
szerint nem tart helyesnek. Mondia ki 
a bizottság, hogv

ezldőszerlnt nem tarifa kiróna 
fosnak a titkosságot.

Ezt a módosítást az előadó is el­
fogadja.

Dr. Magoss György polgármester: 
A választójog a ma élő nemzedéknek 
szól. Az a kérdés, hozv ma kívánatos­
nak tartluk-e a titkosságot.

Dr. szentpéteri Kun Béla: Ma nem'
Dr. Magoss György: fen elismerem, 

hogy,- a titkos választójogot is meg le­
het indokolni elméletileg, de nem lehet 
tagadni, hogv ma veszélyt reit ma­
gában.

Dr. I remid Jenő: Dp megvéd a hí 
vatalos és a nem hivatalos mellékhata­
lom visszaélését ellen!

Dr. Magoss György: Az emberek 
ma altól félnek, hogv agyonverik őket 
a tömegek. Iia nem ugv szavaznak, a 
hogy ők akarlak.

Dr. Freund Jenő: Akkor verik 
agyon, ha nyilvánosan szavaz!

Dr. Magoss György arról beszél 
még. hogy

a törvényhatósági választásoknál 
még kevésbbó lehet titkos válasz 

tólog.
mert in vagyonjogi dolgokról is dőtf 
fenek.

Dr. Vargha Elemér elnök ezután fel­
teszi a kérdést, kik fogadják cl dr. 
Ereund Jenőnek azt az indítványát, 
hogv vegyék le a napirendről a In vas 
latot.

Dr. Ercund Jenő egyedül áll lel. mi­
re az elnök kimondja a határozatot:

a többség dr. Vásárv István ja­
vaslatát fogadta el.

Methodista apostolok 
Alsójózsán

Az alsólózsal «Rendőrőrs tegnap el­
fogta Varga Sándor és Fehér Antal 
földmiveseket. Mind a ketten metbo 
dista apostolok, akik a szegényebb 
nép között egy ni vallásfelekezet ér 
dekében folyattak propagandát. RöP 
dekében folytattak propagandát. Rőn 
igyekeztek rábírni az embereket, hogv 
legyenek felekezetien kívüliek. „Nincs 
Isten és nincs ördög" mondták - 
„esőik a jóság és ezért nincs szükség 
papokra sem.“

A csendőrök a methodiis a aposto­
lokat. akik a haklubözsörméntv 1 és jo­
gsai határban már 200 embert csá­
bi itattak magukhoz, őrizetbe vet.ék e. 
átadták a debreceni kir. ügyészség­
nek. A röoiratokat és füze eket. ame - 
lyeket Kolozsvárott aldltak k" lefoglal­
ták és mint Miniéit áradták a kir 
ügyészségnek.

KALAPOK divatformában
100 ezer kor. Wernernél.
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Or Kardos Samu temetése
impozáns részvét mellett temették 

vasárnap «telelő tv dr. Kardos Summt 
,i it.ipokban elhuny: hírneves iigyve-

A/vászbcszédét dr. Se hleli n-
“ r hll"1;lUl főrabbi tartotta, szárítva 
íintonVakJ?al 'níl,:atva az. eUmnv: fVr- 
i-USém ],azafit- az. önérze- 
Az ^vÓt- Í^L32 0,lfeIád!0*ó családimét 
Az ug> zedj kamara nevében dr. M a- 
" y a 1 . »«ti0» búcsúzott a halottó'.

dr- ,K a ' d II S Samu ki". 
vAmu odaírni munkásságáról és tünc- 

ügyvédi Páváidról. A 
^0,ók nagy serege kísérte ezután 
Kardos Samut utolsó útjára, az izrae- 
■ ''a temetőbe. A temetésen az. ü gy­
űr c"-‘ Körösl Kálmán,
ar Mag y a i Simon és dr. R é v i
Nándor, a Csokonai-kört. melynek az 
elhunyt valasztmánivi tagja yoi, Oláh 

a e.'nök Cső bán Elülte 
főtitkár képviselték. Őrt vohak még 
\L s so,r 11 Kalos di. kúriai btró. tör. 
v enyszéki elnök. A d v Lajos tanké- 
!“íí fiiiíwega.ó Sass Béia egyetemi 
Uiilir Docz.1 Imre középiskolai fel­
ügyelő, Z o ; r a i Lajos nmzeumigaz- 
gató es számos más kiválóság.

Koszorumegváltás.
I*. Kardos- Samu hatóla alkalmából 

koszom megvá i táskép ,1 következei 
ottoman vök érkeztek a zsidó reálgim­
názium igazgatóságához: dr Harm ai 
Lajosné (Muszt) >50.000. Polgár (te­
ilte (Budapest) 250.000. Lengyel Sán-
)ei". ríífr'i taTS" igazgató (Budapest) 
-50,000 korona. A /-idő reá'gimná- 
ziuin ezúton is köszönet lei nyugtázza 
a kegyelelies ajdomújiyokat.

DPBREC/FN! független újság

István előadása 
Debrecen erdőbirtokáról

■ Ecsedi István dr. .tanár vasárnap 
délután nagy közönség elölt foly atta 
gén érdekes előadássorozatát Debre­

cen múltjából a Gazdakörben. Vasár- 
115? általános érdeklődéstől kitéri elő­
adásában Debrecen erdőközösségéről 
szolt.

Az erdő kihasználása
Debrecen mintegy- 30,000 kata-'ztr.i. 

lis hoklnyi erdő.őrületét egész 1818-ig 
mmt közös birtokot használta úgy. 
hogy Usz tilsai: kiadta iószágtartó deb- 
reeetii házas polgároknak kaszálónak 
cs legelőnek: a szántál-1 nem engedték 
meg Az erdős rész szolgáltatta a pol­
gároknak ti fát. még pedig az épület- 
tát, a falakhoz és a fövényhez a gá­
lyát, az iparosoknak a szerszámfát. a 
kovácsoknak a szenet. A tímárok a. 
cseréken háríthatták a cserbéUat. a 
serfőzök, fazekasok, piaci sütők pe­
dig a tímárok által lehántott iát has/ 
Hálhatnák iparukhoz.

A város kellő mennyiségű tűzifát 
adott lakosainak: az utcai pallókhoz. 
Indákhoz és később a Piac-utca hat­
szögletű faburkolatához a iái szintén 
az erdők szolgáltatták x ezeken kívül 
a török hódoltság ideién a várak# és 
szolnoki basáknak is nagyidé nnviégü 
fát kellett sarcba adni.

Bár rendszeres üzemi terv nem 
volt, Debrecen város roppant gonddal 
vigyázott erdőire; a gyújtogatás: fej-' 
vesztéssel, a tolvajlást szili én rend­
kívüli szigorral -büntették. Rendes er­
dőtelepítés járva, a makkot összegyúj- 
főtték és a tisz'ásokat beültették. En­
nek tulajdonítható. hoav annak elle­
nére. hogy a legiöbb alföldi város kö­
rül kipusztultak az erdők. Debrecen­
nek nagyon szép érdele volt egész a 
legutóbbi időkig.

Az erdökezelésben
ni korszak kezdődőit a Forgách-féle 
kormány biztossággal 1774-ben. Ear­
s'á eh elrendelte, hogy képzett erdő- 
mestert kell tartani, az. erdővágatást 
50 éves fordulókra osztotta s a vtá- 
gatávt nem végeztethették többe a 
gazdák cselédjeikkel, hanem hozzáértő 
munkásokat kellett erre fogadni. Elv­
kor kompetáltiák. először a faillet­
mény:, még pedig az adó után. A 
fakompetenciát 1855-ben ui alapokra

Teefajok utolérhetetlen 
minőségben

Félegyházynél.

KALAPOK
leaoleaóbban . |HERMAN és FRIEDMANNÁL j

Piac-utca 10.

rakták le; ezótB a városi házak telkei
nagyságához adták a failletményt.

A kaszálóbirtokot
lhl5-ban a Debrecenben házzal bíró. 
iószágtar-ó polgároknak alzálogbuT 
adtak 32 évre. 1554-ben örök tulaj­
donul előlegezték s a hetvenes évek­
ben át is Írták a kaszálóbirtokot ., 
debreceni gazdáknak Az átírás kőiül 
Per keletkezett, amit a város nyert 
meg 1894-ben. Ekkor megegyezés 
alapján a város erdeire telekkönyvi­
ig bekebelezték a polgárok ja­

vára az erdei téli ktrelretést ét az
erdei kaszáltatok a vá/nos pedig , 
polgári kaszálókra beke-belcztctre fa- 
hordás idején a szekerek szabad já­
rását. a levágott fáknak a polgári ka­
szálókon való raktározását falóge- 
-rek felállításának iogát s j kaszá­
lók tulajdonosai bizonyos dii ellené­
ben tűrni kötelesek hehoirdásig a ia- 
hordó vasutat.

A nagyszámú közönség az értékes 
és élvezetes előadást zaios tapssal kö- 
szönte meg dr. EeBidi Istvánnak.

Meghalt a véres kártyatragédia áldozata
A Jogiász- és. Tisztviselő-Körben le- 

iátszódor:- véres tragédia áldozata. 
S z a t h m á r y Tihamér szombatról 
vasárnapra virradó élszakai 3 órakor 
meghal t. Csodálatosan szívós szer­
vezete hét napon keresztül :uralkodott 
a halállal és csak hosszas szenvedés 
mán roppant öss-zc bámulatos élet­
ereje. Hét napon feküdd Szaithmáry 
1 ibor az egyetemi sebészeti klinikán 
és meghalt úgy. iicytv egy pillanatra 
sem nyerte vis-za az eszméletét.

Az orvosok el erétől kezdve rcniény- 
telemiek tartották ;iz allapo át és nem 
gondolták, hogy halálos ioisebével még 
egy hétig életben marad. Pénteken 
agyvelőgyulladáy ex agvhártyagyulki- 
dttis lépett fel s az ezzel járó magas 
láz teljesen kimentette a szerencsét­
len iia alember szervezetét. Szombat­
ról vasárnapra virradó éjszaka állott 
be a halál, az ápolók csak pár perc- 
cet a halál bekövetkezése után vették 
.észre, hogy Sziathmárv Tihamér ki- 
szenvodetfi.

Szatihmárv Tihamér édes anv.ia és 
nővére, akik a Bika-szállóban laktak, 
csak vasárnap délelőtti 9 órakor ér­
tesültek a halálesetről. Az idős uri- 
asszony. aki már abban reményke­
dett. hogy fia kiheveri sulvos sebéi, 
a lesújtó hirt az emeleti folyosón hal­
lotta meg. amikor épen a portáshoz 
igyekezett, hotdv telefonon érdeklőd­
jék fia állapota felől. Amikor meg­
kapta a halálhírt, megtűri torodott és 
áléi tan zuhant a folyosó szőnyegére. 
Leánya és a szálló alkalmazottai siet­
tek segítségére, bevitték másodemeleti 
szobájába, ahol pár perc múlva magá­
hoz ért. Keservesen sirat a fát. majd 
hirtelen az ablakhoz rohant és 1c akar­
ta vetni magát, leánya és a szoba- 
leáriv azonban még ideiében megaka­
dályoz .iák szándékában

Az idős uriasszonvt annyira meg­
rendítene fiának haldia, hogy' vasár­

nap egész délelőtt ágyban feküdt és 
idegrohamai voltaik. Délutón megte­
kintette az ogJvetemi hullaházban a fia 
holttestét, amelynek megpillantásakor 
sirógörcs fogta élt ugv hogy ki kel­
let: vezetni a szegény anyát a holt­
test mellől. Vasárnap este leányával 
együtt elutazott Szentesre, hogy a te­
metésről intézkedhessek.

A boncolás
Pemeszberger Jenő dr. Ítélőtáblái 

bíró, vizsgálóbíró Jelenteiében Orsós 
bérelte ír. egyetemi tartár és Nagy 
Eerenc dr. tanársegéd ma délelőtt fel­
boncolták Sathmárv Tihamér holttes­
tét. * boncolás során mcgáttapitcst 
nyert, hogy ott. ahol a golyó a ko- 
pnnvába hatolt, a homlokcsonttta 5 
centiméteres zuzódtis van és az ;,gv- 
ai-api csonton arasznyi hasadás. Az 
agy tele voll vérömléssel. A golyó az 
ágyfali lebenyt szakította szét és ki­
szakított az agyvetőből is Ezek n sé­
rülések még nem voltak halálosak ó' 
•estik az agyhár:\ agK ulladás és a nagy 
vérveszteség idézték elő a halált

SMíhmárv Tihamér holttestét Szen­
tesre fogják szállítani, ahol szerdán 
délután 3 órakor helyezik örök nyu­
galomra a családi kriptában.

I ábrv ellen súlyosabb lesz a vád
E á b r y Kálmán a fogház irodájá­

ban értesült Szatlunárv haláláról. A 
hit nagyon megdöbbentene és sápad­
tan mondna a kísérő fogházőrnek:

Borzasztó, hisz akkor nekem vé­
gei van!

Szatlunárv halála mindenesetre sú­
lyosbítja Fláibnv helyzeté . Az ügyész­
ség másképen minősíti Fábrv cselek- 
ntenyér és szándékos emberölés bűn­
tettének kísérlete helyeit szándékos 
emberölés büntette elmén fog vádat 
emelni Führte Kálmán dien.

A jog- és pénzügyi bizottság sürgeti 
120 városi állás betöltését

.A Városi törvényhatóság log- és 
pénzügyi bizottsága ma délutáni ülé­
sén tárgyalta a városi tisztviselők kér­
vényé'. amelyben az iire-edésben levő 
városi állások betöltését szorgalmaz­
zák.

Dr. Vásáré István vb. főjegyző ter­
jeszt ette elő a kérvényt, amelyet 
mint mondta. 133 városi tisztviselő 
irt alá. A törvényhatósági bizottság 
már kérte a belügyminisztertől hogy

engedélyezze 1211 állás betöltését, 
ameívek teendőit most béliéivé tesi- 
tettek végzik. Bizonyos oldalról olyan 
nyilatkozat jelent' meg erre. amely 
kilátásba helyezte, hogy a kisfizetésű 
i sztviselők érdekeinek megvédése cél­
jából panasszal étnek a miniszter vég­
zése elleti, ha az állások betöltését 
megengedné. Ezzel szemben megálla­
pítja, hogtv mindössze 8 olyan állás 
van a betöltendők közöt . amelyek ja­
vadalma a IX. fizetési osztályon felül 
van, mig a többi iavarcszc a XI. fize­
tési osztályban van. A város: az in­
dította a betöltés kérelmezésére. Iiogv 
a kisfizetésű tisztviselőknek akik 
most csak he vannak helyettesítve 
sorsát és családink lövőié' bzkositsa. 
Most a tisztviselők ugyanezzel a/ in­
dokolással kérik, hogv a törvényha­
tósági bizottság sürgesse meg az ál­
lások be'őlíésének cngedélvezésel.

A bizottság pártolóan erjesztette 
fel :I kérvényt a közgyűléshez.

A munkanélküliség
Tárgyalta a bizottság a városi ta­

nácsnak azok a' i javaslatait. melyeket 
a szociáldemokrata nárt beadványa
folytán a munkanélküli&ég ügyében

I Nyakkendő különlegességek 
I 50 ezer kor. Wernernél.

terjesztett elő. Javasolta a tanács, 
In gv a vármi iát akt águk 3U0 öl iáját 
kézi erővel vága’sa fel. Utasítást ad 
tíz iparhatóságnak, hogy minden épít­
kezés engedélyezését kérő beadvány. 
soron kívül intéz el. Kéric fel a köz­
gyűlés a főispánt, szorgalmazza an­
nak a közgyűlési határozatnak jóvá­
hagyását. amely kimondta, hogy a 
debreceni gazdáknak mén békéből 
fennálló kataszteri kivetési költség- 
tartozásait kislakásból tő akcióra for­
dítja. Ezenkívül szorgalmazza a köz­
gyűlés az egyetem építkezéseinek erő­
sebb iramban leendő folytatását.

A bizottság a javaslatokat elfogadta.

I Uszoda a Nagyerdőn
A testnevelési bizottság m nyári 

uszoda létesítését kérte a várostól, 
azzal, hogy nem India uszoda nélkül 
nevelni az iskolánk!vül'i ifjúságot.

A bizottság a nyári uszoda felépí­
tését javasolja. Az uszoda a nagyer­
dei fürdő háta mögött lesz. 10 méter 
széles és 50 méter hosszú medence 
az úszóknak és hasonló nagyságú a 
nem úszóknak. A vízben állandó lefo­
lyás lesz. Az uszoda költségét üO.OOo 
aranykoronában. I milliárd 20 millió 
papirkoronában irányozzák elő.

A testnevelési bizottság céljaira 
egyébként 5000 aranykoronát szava­
zóit meg a bizottság.

l ebontatják a Bika előtti 
vakvágányt

Az építési bizottság -úrgo.x előter­
jesztési tét» a városi tanácsnak a Bika 
előtti kirakodó vágánv lebontására, 
ami a Nagy templom elöl i tér közeli 
rendezésével vált aktuálissá. \ várov 
tanács javaslatára ezt az elöteriesz 
test pártolta a bizottság es elutasítja 
a kereskedelmi érdekeltség*nek azt

a kérését, hogy a Hatvan-utca eleiéi 
a Behlen-utcánál levő kiszélesedés­
ben adjon engedélyt a város a Helyi 
X asu nak kirakqdóhelv létesítésére.

Segély a Lcánvkálvlneuiunak és 
az egri földrengés áldozatainak
Elhatározta a bizottság, iiogv a Nsir 

egyházán léte tilt Leánytkálvineumnak, 
amely a református na ni árvákat ne­
veli. 1925- töl 1929-ig és 1000 arany­
korona segélyt ad. Egei földrengés 
károsultjainak 10 millió korona se­
gély megszavaását javasolta a bizott­
ság.

Berettyóújfaluban elfogták 
a kloroíormos vasúti rablót
Miskolcról jelenük: Az elmúlt hetek 

során a miskolc—dcbrccen. -nyíregy­
házai vonalon egymásután fordultak 
elő kloroformos rablások. Lmeretletr 
rablók a. vonaton utazó kereskedőket 
kloroformmal elkábiíották és kifosz­
tották. több százmillió kárt okozva 
ezzel cg ve eknek. Szombaton éltei is­
mét történt két lives kloroformos rali 
las. K! ein Lajos vtásárosnainőnyT 
kereskedőtől 160 milliót és cg\- k.1-- 
várdai kereskedőtől 200 millió körö­
mit raboltak el.

X miskolci rendőrségnek vasárnap 
sikerük megállapítani. Iiogv a kloro- 
iormos rabótársaság vezére P ti s eli­
nt a it it Károly rovottmuitu egyén, aki 
jelenleg Berettyónitalim tartózkodik. 

I ávira:i ingkeresési1 intéztek az ottani 
csendörségre. amely már értesítette a 
Mi skolci rendőrséget, hogy a kloro- 
formc', rablóvezért elfogta és a leg­
közelebbi vonattal Miskolcra szállítja.

HÍREK
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Berger Mór meghalt. Debrecen 
oir adalma osztatlan részvéttel fogad­
ta a gyászos hirt. hogy Bcrger Mór 
iöldbirtokos szombaton este Budapes­
ten t>7 éves korában meghalt. Berger 
Mór évtizedeken át álfflalánosan tisz- 

i élt és becsült alakia volt Dobreccn 
közéletének: ö és felesége minden kul­
turális és jótékonysági mozgalomnak 
vezeliő tényezője volt. Hét évvel ez 
előtt Budapestre költözött, de azóta 
is fentartotta összeköttetését Debre­
cennel. Elhunyta előkelő, kiterjedt csa­
lád«; bori ott gyászba. Ma délután he­
lyezték örök nyugalomra a rákoske­
resztúri izraelita temetőbe, nagy 
részvúi mellett.

Az izr. polgári leányiskola Jókai 
ünnepsége. Az izr. polgári leányiskola
szerdán délután 6 órai kezdettel tatt- 
ia Jókai emlékünnepélyét a követke­
ző műsorral: 1. Eli őseim. Előadja az 
énekkar. 2. Havas: Prolog. Szavalta 
XVcisz Annus. 3. Ünnepi beszéd. Tan­
ia Beck lózsa tanárnő. 4. Brahms: 
Magyar tánc. Zongorán előadja 
Goldstein Olga. 5. Jókai: Petőfi éb­
resztő. Szavalta Frenkel Lili. 6. Beet­
hoven: Lcnucttc. Előadják hegedűn: 
Urossz Olga. zongorán Friedländer 
Magda. 7. Wlass>ch: Mondi mesét Jó­
kai! Szavalja Oelherger Edith. 8. Hor­
váth: Magyar áhrápd. Zongorán elő­
adja Kupferstein Erzsi. 9. Jókai: Hi­
vatalviselő nők. Előadják: Schön Olga. 
Vértes Magda. Rcrkovits Irén. Leho- 
vitx Ihnly. W'eisz Üli. Frank Regina, 
Bi iüli Etelka. Dm schlag Piroska. Biti ­
éi r Kláia. W'eisz Magda. Krauxzmnnn 
Lili, Epsitein Anna. Vadász Klára. 10. 
Liszt: Rapszódia. Lejtő Aárdi Margit, 
zongorán kisen-i Kohlt Ilona. 11. Nép- 
dalcgyvefeg. Előadta az énekkar.
Hú várak: 1. rendű helv 15.000 korona. 
II. rendű heh ld.oon korona, állóhely 
5>!MK) k-,!' ;;t,
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— Végkielégítést kapnak a fogyaiz- 
lásJ adóhivatal alkalmazottal. A vá­
ros# fogyasztást adóhivatal tudvalevő- 
lejí felosztó: t s a város a tisztviselő- 
hét azzal bocsátotta el. how mivel 
ideiglenes aJcalmnzott'ak. nem kannak 
végkielégítést. Az alkalmazót ak tilta­
koztak ez ellen cw régi közgyűlést 
határozat alapján, amely állandósította 
oko;. A jog- és pénzügyi bizottság ligá­
ba tározóit, hogy az 5 10 év óta szol­
gáló tisztviselők félévi, a 10 20 év 
óta szolgálók háromnegyedévi, a 20 
évnél régebben szolgáló tisztviselők 
wxttg egfy évi fizetésüket kapják vét 
kielégítés ciméit.

— A Fiiszerklskereskedök Lgyesü
lele felhívja tagjainak figyelmét, hogy 
jövedelem, vagyon és kereseti adó 
ügyekben a titkár kedden és csütörtö­
kön délután fél 3- 4-ig ,*i felvilágosi.

tí
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Oroszlán védjegyű ingek
logolcaőbban Wernernél.

Róth Imre szabadlábon, Rótii 
Iliire Csapó-utcai kereskedőt ma dél­
előtt _ a törvényszék vádtonácsu 100 
inJHló körömi kaudó ellenében szabad­
lábra helyezte. Rótli Imre délben esti 
órakor el is hagyta a fogházat.

- Egy pénzügyi fogalmazó öngyil 
kos kísérlete. Tegnap délelőtt lliticzky 
István .11 éves nőtlen pénzügyi fogal­
mazó Kálvin-tér 5 Mzám alatt levő 
lakásán morfiummal megmérgezle ma 
gát. A házbeliek ideiében észrevették 
és kiszálltulták az eszméletlen Ilnicz- 
krt a belgyóto-ászati kUnikáru. Álla­
pom súlyos, kihallgatni! niée nem 1c 
hetett.

A nyomdászok jarsangi uailat- 
sága. A debreceni nyomdászok far­
sangzáró mulatsága vasárnap este 
folyt te. a hagvoinánvos nagy s-iker 
mellett. A Munkás-Otthon termeit zsu. 
tolásig megtöltötte a ielmezcs. álarcos 
közönség, amely színes forgatagban 
mulatott a klilönfélie tréfákon s iazz- 
band felvonulásán. Étiéikor eltemették 
a farsangot és kiosztották a iutalom- 
düjaka: a jelmezesek közt: a legszebb 
női jelmezesek részére kiír: di­
jat Stcrbinszkv Lászióné uvertc Éj­
fél után megjelent a Báli Uiság a mu­
latságon jelent volt hölgyek hosszai 
névsorával, mulattató tartatommal s 
a legjobb hangulatban, fesztelen vi­
dámsággá! tartott a tánc reggelig. A 
kitünően sikerült bál rendezésében kü­
lönösen Sterbmszkv 1-ászló. Szabó 
Kálmán és Szeire.vsy Pál buzgólkod- 
tak. fi

— öi telefonkönvv ielenik meg. A 
kereskedelmügvi m. kir. miniszter ur 
„MOST-1924. szánni rendeletével meg­
bízást adott a Postás és Távíró Balti­
nak ni vidéki (interurbán) az egész or­
szág előfizetőit magában foglaló betű­
rendes telefonkönvv kiadására Ezt a 
könyvet legutóbb 1922. novemberben 
hivatalos kiadmányként a m. kir. posta 
adta ki. Az országos betűrendes tcle- 
lonkönyv szaknévsorral egybekötve 
iog megjelenni. A könyv most van ösz- 
szeállitlás alatt, miért is felhívjuk a te­
lefon elöfizeböket. hogv amcnnryibeu 
cégüket ugv az országos betűrendes

telefonkönyviem mim a szaknévsor­
ban több helyen kívánják szerepeltetni 
e kívánságukat a szerkesztöséggeif 
(Budapest, IX.. LónVad-utca 41.) Te­
lefon .lózsef 155-- óX. vagy kiküldött 
mimkatársainkkal haladéktalanul kö­
zölni stzives-kodtlenek.

— A Salvator sör. táplál, gvógyit 
Ez a valódi, müncheni sörkülönleges­
ség frissen csapolva csak a Bikában 
és az. Angol Királynőben kapható.

— Budapesti bei városi uricsaláidieU 
családias ellátás. Kövér. Duna-utca 1. 
J. 150 -46

—• Précz kárpitosnál. Hutvau-utea 
41 ez. Raktáron mindenféle kárpiton 
munkák olcsón.

— Villamos újdonságok tviámpa-
Pótlók kirakatod világítására, glim- 
lámpák éj leli világításra, kirakatrek­
lámnak. napfénvegők minden ruhaszin 
nappali fény szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

— Oehrectenuky kárpiton Halkör,
Raktáron mindenféle kárpitos mun­kák nagy választékban.

Éj SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

KEDD: Csak azért Is! B) bérlet. 
SZERDA: Postás Katica. Bérletsziinet. 
CSÜTÖRTÖK: Postás Katica. C) 

bérlet.
PÉNTEK: Postás Katica. D) béllel.

A színházi Iroda közleményei: 
„Csak azért Is!" Than Ovula ..A mi 

falunk'1. Bőgött aranvasszorev s:-b. nép­
szerű szerzőjének leguiabb vígjátéki 
igazan kedves, mukitató estiét szerez 
a közönségnek.

B) bérlet tisztviselő estben ma. ked
den „csak szérű is!“ vigiáték az egy­
hangúan méltatott kiváló előadásban.

Premierje lesz szerdán Zerktovitz 
Béla legújabb sláger-operettjének. 
Postás Katiczának. Nagyszerű, kacag­
tató szöveg, párosulva Zerkovitz fül­
bemászó zenéiével nagy' sikert bizto­
sítanak a darabnak

KOBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa* és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Kletemplomnál.

KÖZGÁZDAS
A* aranykorona mai árfolyama a londoni aranyiamé» alapién 
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Szilárd nyitás után gyengült a tőzsde

Hajnal Samu és dr. Halász 
Sándorná szül. Welsz Emília 
mint gyermekei, fájdalomtól , 
megtört szívvel jelentik, hogy 
a legjobb apa, nagyapa, dód- 
nagyapa, sógor és rokon

Weisz Benjamin
f hó 21 én este nemes éle­
tének 90 ik évében, H. Nád­
udvaron rövid szenvedés 
után elhunyt.

Drága halottunkat 'f. hó 
. 23 án d. e. 10 orakor temet I tűk el H. Nádudvaron.

Hajnal Samuná sz. finer Etelka
menye.

Or, Halász Sándor
veje.

Bárány Már, Bárány Samu 
sógorai.

I Bzv. Szép Jézsefná Bárány Háza
i ogornöje.

Dr. Hajnal Érni, Hajnal Zoltán, 
Frank Józsefná ?. Halász Erzsi, ,

I Dr. Boldbergar Izsáné Halász Klári ]
unokái.

Frank Évi, Boldbergar Tamás, 
Boldbergar Zsuzaika

d :uuQi>kai.
Emlékét kegyelettel őrizzük!

Budapest, február 24. 
\/ értéktőzsde ina rendkívül szi­

lárd irányzattal ntvik meg és a tőzs- 
deidő első felében olyan erős volt a 
kereslet, hogy való-ágo.s hosszmozga- 
lom kirobbanásától lehetett tartani. A 
tőzsdeidő második felében hirtelen 
g.tcngült az irányzat és az árfolyam­
nyereségek nagyrészt elvesztek. Az 
irányzat cliauyhulását azzal magya­
rázzák. hogy Becsből gyengébb je­
lentés érkezett, és a kontremin a ma­
gas kurzusoknál nyugodtan merte ad­
ni a fedezetlen értékeket tetszés sze 
önti mennyiségben.

Az iitótözsdéii
folytatódott a zárlati lan.vhaság. mi­
után a magára hagyott piacon a kon- 
tremin tetszése szerint grázdálkodha- 
tot. Tájékoz'ató árfolyamok:

Magyar mtel 436—438. Jelzáloghi­
tel 52—54. Osztrák hitei 163 - 163.5 
Kereskedelmi Bank 1200. Alt takp 
122. Pesti Hazai 3020. Első bpcsti 

gozni. 144 145, Szászvári 280 .282 5 
Kohó 370. Magnezit 1875. Áll köszéti 
■MOO. Salcó 553 -555. Urikánvi 93(1, 
Athenaeum 78 79. Tervvér 844. Ganz 
Dauuh. 2840 (áru). Ganz Vili. 1315, 
1315. Rimamuránr 157. Nasicí 1880 
Nova 211 212. Trieszt 145. Magyar 
C-UKOr -4o0. Geo rína 333- 335. Pliöbus 
91. Ré-szvénvsör 351. Goldberger 137 

128. Kar on 78 -80. Pamut 215. Hun­
gária műtrágya 130 (áru). Szikra 38 
Osterm. 225. Gumi ,300
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

8 devizaárfolyamokról
Angol font 344.000- 347.000. Cseh 

korona 2123 -2143. Dinár 1143 1165.
Pohár 71.880 71.510, Francia frank
'1792..3816. Lengyel zlotv 13.788-
13.942, Leu 353- -355. Leva 516 - 524, 
Lira 2941 2973. Márka 16 970--17 134
Norvég korona 10.828 10.994. Osz­
trák korona 10.185 10.245. Svájci 
frank 13.815 13.969. Belga frank 3631 

-3663. Dán- korona 12.693 -12.833. 
Svéd korona 19.280- 19.448. Holland 
forint 28.727 29.002. Amszterdam 
29.027 - 29.202. Béc.s 101.85- -102.45. 
Belgrad 1163-1171. Berlin 17170- 
17.274. Bukarest 353- 355. Brüsszel 
3661—3683. Kopenhiága 12.893- 12.973, 
Krisztián la 11.028—11.094. London 
345.000 - 347.000. Milano 2961--2979’ 
New York 72.330—-72.760. Paris 3792 

'Sin, Prága 2143—2155. Szófia 521 
525, S vkho'in 19.530- 19.648. Var­

só 13 588 iü üii. Zürich 13.915 13999
Neiuesfcmárak:

20 koronás magyar aram 300—302,
20 koronás osztrák arany 294—296, 
ezüst korona 5.8—5.9.

Zürichi zárlat
Paris 2707 és fii. London 2476 és 

tel. New York 520 és fél. Brüsszel 
2617 és fél. Milánó 2127 és fél. Am­
sterdam 208.36, Berta 123 és hernyói-

cad, frank (100 billióra I. Becs (10073 
es egynegyed. Szófia 377 és fél. Prá­
ga 1545, Varsó 100. Buidaoevl 0 0072 
Belgrad 840. Bukarest 255.

A búza 10.000, a rozs 
12.500 koronával olcsóbb
-Az esőzések megjavították a ter­

méskilátásokat s ez okozni, hogy az 
amerikai gabonatőzsdékről jelentet: 
szilárd irányzat ellenére a termény­
tőzsdén tovább lanyhult az irányzat 
és nagy iizlettelenség mellett a búza 
ára 10.000, rozs 12.500 koronával esett 
vissza.

Hivatalos árfolyamok: Búza tisz.»- 
vtidéki 76 kg.-os 567.5—570. 77 kg.-os 
570—572.5. 78 kg.-os 572.5—57. pest­
vidéki és fehérmegyei 76 kg.-os 565- 
567, 77 kg.-os 567.5. 570. 78 kg.-os 
570—572 5, rozs 462.5- 470. takarmány 
árpa 400—420. sörárpa 470- 490. kö- 
,les 290—300. zab 425—440. tengeri 2fin

265. korpa 237.5- 240

19 ezer
KORONA

1 méter
Tisza schiffon

m Benyáts Emil
I Főtéri üzletében (Tisza-palota) j

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési 

feltételek mellett
FUlöp, Csapó-u. 3.

Telefon »17.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorveretek
legjutényosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u, 2.

Uj lakatosmühely!
Kész tűzhelyek és mindenféle 
javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anna-utca 62.

3-féie HARISNYA!
1 Pár női harisnya Korona

dupla talp és magas OKAÍUI 
sarok, hátul varrott luUUU

1 „ selyem flór
m,»aom"bb- . 45000 

1 „ selyem . . 79000

HAVAS harisnyaáruház
Bádogos-u. 1., Tisza-palota. 

Tramella és L. B. O. selyem 
harisnyák minden színben kaphatók.

PÁLINKAFŐZŐ, 
LEKVÁRFŐZŐ és 
MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL

I Debrecen, kossulh-u. 11.

1

Étkezési és vető

BURGONYA
1200 kor. kaként 

kis és nagy tételekben
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR 

Mlklós-utca 2.

Fontos I Fontos!
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
Ügyvédnek nélkülözhetetlen I

Most Jelent meg!
Eljárás az adófelszólamlási 

bizottság előtt,
A vonatkozó összes törvények, jog­
szabályok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egybeállításával, ?

I becslési és értékelési táblázatok cs 
I adóskálák közlésével: továbbá a kir. 

közigazgatási bíróság előtti panasz el­
látás ismertetésével irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső fővárosi Ügyvéd,
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
könyvkereskedésében « főposta mellet#

Tételén 64.

Állandó buforkiállifás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

udvari szállító, villanyerőre berendezett bútorgyár ás modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Plac-utoa 68. sz.
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ABBAZÍA
ADRIATIKA SZANATÓRIUM.

EliBrangu magyar ház. 
Tükéletes modern kényelem.

Erüsitő-edző-hizó kúrák.
Tengerre nétö déli szobai 35 líra 
és reggeli, 4 fogásos ebéd, (106,000 

3 fogásos vacsora ' m. kor.)
Kérjen prospektust az

Adriatica Szanatóriumtól,
ABBAZIA.

Nöl kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetek teljes hozzávalóval is

űRÜNFELDNÉL
Péterfla 19. ígg

Baksör
csapolást a

6AMBRINUS
már megkezdte.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban,
Vállalja kalapok festését 

és alakítását.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
AlapittjVtott : 1878.

Alap- es tartaléktőké: K 200.000,000,
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési
teltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél MagOS-utca 25. 
Nagy javító műhely.

■■■■■■Bswafieurjsiew

Zománcedény,
Épületvasalás

Bészter és Dávid vaskereskedeseben
Piac-utca 7.

Az idei könyvpiac szenzációja 1
(Hatodik ezer.)

VITA SEXUALIS
Az ember nemi élete.

Irta:
Nemes Nagy Zoltán

szanatóriumi főorvos, ideggyógyász 
Bolti ára K 73,500.

E kiválóan értékes mii » modern or 
vostudomány fényszórójával élesen 
megvUágrtia az ember sexualis életé 
uek egész komplexumát. Rendkívül 
szellemes, fordulatokban gazdáig nyel­
ven. alapos tudással, a szakember 
éles logikájával megírt nagyszerű 
munka. Hasonló zsánerű és érdekes 
ségifl könyv nem jelent meg a magyar 

könyvpiac! n évtizedek o'a. 
Kapható :

Hegedllsés Sándor rt
könyvkereskedésében, e «posta mellett 

Telefon 64.

Szeplő, PATTANÁS, miliőit
és egyéb arcbár,talmik 

ellen, valamint hu

szép akar lenni?!
Korzó „ÉVA“ arckeoöcsöl

és szappant használjon.
KALODONT, ODOL stb.

legolcsóbban besrereehetö a

Korzó Drogueriában
Piac ulcn 42

FRANCIA parfümkülönlogusségek üeétkezlek.

Accumulatorokat lölt 
szakszerűen, Bosch gyer­
tya, dele|gyu|tó, autó- 
izzók, összes villamos 

cikkek gyári árban, 
Földvári, I, Debr. Elektrotechnikai 
gyár, Szechenyi-u. 55. Telelőn 168,

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 21 órnn belül 

mindenki mrthaja a szabada1- 
mázott féregirtovai Olcsó árban kapható

STERN festékiizletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségű patkésiylrtö- 

ból állandóan nagy raktár.

Autófuvarozást
vállal téli bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

„Lili kalapszalon“
Gambrinus-passage.

Legszebb modeil-kaiapok 200,000 
K-ért. átalakítások legolcsóbb áron.

Cementlapok
Kutgyiiriik, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Oebreczen, Halvan-utca 7.

Telefon : 308.

ma———i—bmh—i

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legjutányoeabb áron 

késeit úgy lielyhen, mint vidéken

ÓNODY GYULA
Debreczon, Péterfla-utca 37 Telefon 12-64.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Retorta faszén,
Tűzifa nagyban ás kicsinyben 
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

„ELEKTRA“
villamossági ás erBátvltell vállalat 

Oebreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 896.

Vállalj! Ónálló éremVeJlesztö telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő és telelőn berendezését, 
valamint na e szakmába tartozó 
Javításokét e legjutányosabb árak 
mellett. Elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.

KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ, 
EKEKÉS, EKEKORMÁNY

S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ

SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
OEBRECZEN.

Speciálista Henné hajíestésben 
parókák készítésében és tartós 

ondolálásban
Párisi hölgyfodrász-szalon

Slmonffy-utca 7.

Bőrkezty
JJ^I nden szín és kivitel

SCHON SÁNDOR
„Inden i n és kivitelben

keztyfl-, 
e r v e s

PEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca serek.

ükl
k é I s 111- e« H

I mBszsrtárában ■M

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
<£ Arany Bika, mozi-bejárat.Bíró Értékesebb ruhákat felelösséggol 

vállal.

APRÓ HIRDETÉSEK.
11*1 POSTA 11*1
HÁZASSÁGOT sikerrel. diszkréten 

Daróczy Pálnó közvetít. Debreczcn 
Arartv János IS. 14.V1

29 ÉVÉS. református, önálló kereskedő 
házasság cellából oiv jobb család­
ból levő haladon ismeretségét ke­
resi, ki némi hozománnyal rendelke­
zik. Megkereséseket: ..Árva va­
gyok" jeligére a kiadóba. 72

M*seseeBsmsssns»masesseesBssssss*e,toji*us»

|»1 VtTEl M
Hálószobák, ahédlök, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:

Lefkovlts bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

ARANYAT, eztistftl. brillidnSat. hamis 
fogat veszünk. Stassik és likrtner. 
Csapó-u. 12. 292()

I»I ElADAS I « I

ELADÓ Vörösmarthy-'i 2. szánni ház 
beköltözhető lakássa: 2730

ÉLADÓ sürgősen két hálószoba bérén 
dezés és többféle bútordarabok.
Csapó Sb 2789

BUDAI Ézsa5ás-utca 14—16. számú 
házasfelek eladó. A telek 600 négy­
szögöl, melyből 300 négyszögöl v.öl 
iővel és bőven termő fajcviimölcs- 
fákkal beültetve. A iókarban tartót 
lakóház áll 3 szoba, előszoba, kom­
ba. kamara, fürdőszobából, ezenkívül 
külön épített mosókonvha. sertéeól. 
fáskamara, baromfiól stb. stb. Érte 
kezni Barna-u. 3. szám .'lati a tulil 
donosnál 2487

PERZSA fonal, kelim pamut színi ma 
anyagod, és mindenféle pamut tegol 
esőbben kapható. Szilágyi. Széche- 
ntvi-u. 1. 2319

ELADÓ 1 drb 8 lóerős, .teljesen ui 
Qanz-féle villanymotor és 180 mé­
ter 16-os villan vezeték. Teleki-utca 
32. 2912

KISMACSON a Dragoti-ié.i lurokból 
18 és 20 hoki etső osztályú fő d
uszleaekben is, előnyösen is eladó. 
Dr Pécsv ágyvédnAl Verbőczy-u. 2.

2741

KI ADÓ sürgősen Eo vös-u. 59. az. 
modern íi'aiádi háa. az egész baköl- 
rozhal" Ügynökét díjazok 2799

El.ADÓ gjázkáüvha. szekrény, álló Író­
asztal. s:elázsi. púid. ajtó. Arany Já­
nos 39 2795

KEI TÖ darab kitűnő szucsgep eUtdu. 
Nagy József szűcsnél. Szent Anna 
4 2854

Ed ADÓ TtoekLutca 24. számú ház. 
Áradó 3 szoba, előszoba. pince Vi- 
lanyvtláxátás. ióvizü kul. 2894

ELADÓ CailUg-utca 6. seátnu ha/, 
beköltözhető három szobás lakással. 
Ügynököt diiazok- 2899

BOLDUCS'ALVA-utca 17. számú ház 
eiadó. Értekezhetni Pécsi ügyvéd 
irodámban. Werbőczv-u ca 4. 290o

CSALÁDI HÁZ kedvező iize ési felté­
telekkel. bekölcözliető lakással e. 
adó. Cím az, Egyetértésnél. 2901

BÁNKON 51 kát. hold iöki eladó. Ér­
tekezhetni Pécsi iigvvéd irodájában, 
Werbőczy-utca 4. 290-1

LORÁNTFFY-UTCA 18. sz hál há­
rom szobás bekö!: özhető eladó. 299-1

BELLEQELON 5 kát hold első osz­
tályú fekete főid eladó Ertekezia Pé­

csi ügyvéd irodájában. Wcrbőcz:
utca 4. 3P0n

MU lelcháluszoba ui. nagyon olcsón 
eladó. Hatvan-utca 34 290:

El.ADÓ ház Böszörménm-u. 8.. tu. 
vező fizetési félté;elekkel. 3 szol 
modem bcköltözhetoséggcl. 29'

|>< iROSZ koszén, elsőrendű. 7500 ka, 
vias. mázsánkul! 90.000 korona há/ 
hoz szállítva. Unió fatelep. Ispotáh- 
telep 1. Telefon 779.________ 294

OLCSÓN eladó családi házak Perce: 
utca 7. szám négy szobás, Marót): 
Oyörgy-ii. 18. szánni kétszobás 1 
költözhető lakással.__________ 294s

KITŰNŐ állapotúin levó sötétkék 
MiH jMcD stadó Háleóevi-'i .2.2652

,...



marwEtiEin Fuatrerrai own
-■» <MW. -at-'-Wi—.v>1 lil iXW «'ixs a*tl ‘CiQWIMWMmWWaiMMni MMdKUlHW'l CtXttMriW**-*C-.í^Ks^^-~>e>a»u»iol*»(aer»B<D6SdíUJS*a!ti3>iíjiiur«»-*wi*t>«Wriv- •

i^K február 2-f,

RUh és vlszketegség el!sn használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalen, fehérnemOl nem pfszklt« 
Főlerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára, 

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.
MHenMMBBMMS(KKr3 íj——— ——H—1

Tó:h-utcaVARGÁKÉRT. K. Tó:h-utca 8/b. ház 
eladó. 2 szoba, konyha, mellékhe- 
l.vlséggekkel azonnal beköltözhető.

_RészletreJs_adom._____________ 4
FÖLDBIRTOKOSOK! Nagy kész ko­

csiraktáramból Hitelbe, részletfize­
tésre. váltó ellettébeo vásárolhatnak. 
Neuländer kocsiévár. 34

MINDENFÉLE bútorok, edények, réz- 
itsL ballonok, fürdőkádak. dézsák, 
ceknők és mindenféle háztartási fel­
szerelések sürgősen eladók. Piac-ti. 
81.. II. emciet. Cim a házmesternél 
__________________  49

BEKÖLTÖZHETŐ lakással, igen jutá­
nyosán, kedvező fizetési feltétellel 
eiadó a Bercsényi-utca 73. sz. csinos 
ui ház._____     101

212/1925. ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Néhai Fehér Jakab bútorkereskedő 
hagyatékához tartozó ingóságok a 
debreceni kir. járásbíróság Pk. I. 
14,462/1924—-5. számit végzése foly­
tán Debrecenben. Simonffv-utca 34. 
szám alatt és pedig: 13 ui hálószoba 
butorgarnitura és mintegy 38 külön­
féle ni bútordarab, továbbá egy kar- 
toló gép és öt darab vas butorprés 
az 1925 február 24. ti a pián délelőtt 9 
óraikor kezdődő. a következő nap 
csíkig folytatandó árverésen kész­
pénzért és a vételi illeték fizetése el_ 
lenében tételenként eladamak. Deb­
recen, 1925 február 14. Leltárbiztosi 
hivatal 71

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-n. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

VILLAMOSMOTOR 4
vagy 7. elcserélendő, 
cslgyár. 

és fél eladó, 
Neuländer ko- 

30
TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágyi 

Téglagyárnál, Szem a mi a 11. kapha­
tó, Ui égetésünk kitűnő minőségű. 

______________________________ 45
!;1 ADÓ Uikert. Lebel-u. 51. sz. szőlő, 

azonnal beköltözhető lakással. Érte­
kezhetni Piac-u. 72.. Berger. 61

HÁROMSZOBÁS ház mellékhelyiség­
gel, istálltóval eladó. Értekezni Si- 
monffy-utca 57. _ 2838

SAJÁT termésű bor literenként 16 és 
18 ezer korona. Édes riziing 22 ezer 
korona. Korcsmárosoknak hordóté- 
tefb'e jutányos álrakat számítok. 
Czilli Mihály, Rákóczi-utca 12. sz.

______ 2919
LAKÓ nincs, azonnal beköltözhető és 

kényelmesen egyedül lakik, ha meg­
veszi az Árpádtéri villamostól 100 
lépésre 300 négyszögöl' területen 
fekvő 4 szobából, üvegezett veran­
da és mellékhelyiségekből tiltó ui 
Házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. 
Értekezni lehet Szappanos-«, 23. 
aia'tit, kapubeiárattól balra, első 
ajtó.___  ______ _ 29.30

G AZDÁLKODÓKNAK alkalmas uagr- 
teikü ház Vígkedvű Mihálv-utca 52. 
sz. eladó. Értekezhetni vele szem- 
ncn, a 37. szám alatt. 100

ELADÓK: Igásszekér. szórórosta Msz- 
tesMda. két asztal: Zánoiva-utca 3.
________ _ ________ _ _____98

EGY teljesen jókarban levő kifogásta­
lan. uj magt'ári-rosta eladó. Cím a 
kiadóban._____________ 97

GÖZCSÉPLŐGARNITURA nagyon ol­
csón eladó, vidéken. Bővebbe : 
Czohor. Rákóczi-utca 6.__ %

MODERN haboskőris hálóberendezés 
ciadó. Értekezhetni Emsébet-utea 
9.3. sz. a. 95

KÖNTÖSKERT. Szabóiéti-u'ca 26. sz. 
kert eladó. Értekezhetni: Simonffy- 
utca f/a., emelet II. aifó. S3

KIADÓ 17 hold föld. Monostorpálvi-uf. 
Bkola-dülöbe. 223. tanya. 74

BUJORi/ZOTT szoba kiadó: Aitó-ut- 
ca_26, udvarban Jobbra. 73

ÚRIEMBEREKNEK k Osztót, esetleg 
lakást is adok: Nap-u'ca II. 76

MMHHRnmtA-'y
PÁSZKA törmelék kilogramoraként 

10.000 koronáért kapható József 
kir. herceg-u. 49. sz. a. nászkadvár-

_ bail.___ ____   123
ELADÓ szép nagy telek modern ház­

zal. Görbe-u. 13. 116
KURUCZ-U. 88. 2 külön lakásos há­

zam szép gyümölcsössel olcsón el­
adó. Egyik lakás azonnal beköltöz­
hető.___ ____    107

KELTETŐGÉP hatvanas. National- 
kassza eiadó. Hüvelyes 1. (Kollc- 
giutn mögött.)_____ ___________ 106

ONDÓDON. Veréb-dülöben a 7. kim­
nél eladó 3—4 hold főid Értekezm 
Batthyiny-u. 17.. ügyvédi iroda. 104

ELDÓ egy nagy szabógén és egy nad­
rág: Mestcr-u. 14. sz. 10.3

SZABÓASZTALNAK is alkalmas asz­
tal eladó: Piac-iiGa 56.. keresztépii- 
let. _______________________ 102

ELADÓ ház! Nyilas-telep. Német-utca. 
A vevő kívánságára egy vagy két­
szobás lakásra, uionnan építve. 
Csermák Gusztáv kereskedő. Boz- 
zay-telep. Dévai-utca 34. 99

ÜOYES szobalányt ló bizonyítvánnyal 
elsejére felveszek. Jelentkezés 9—10 
és 3—4 között. Kossuth-u. 39.. ke- 
reszépiilet._  2886

SZAKÁCSNÉ. ki a lefinomabb főzést 
érti, elsejére felvétetik. Dr. Láng 
szanatórium, Kossuth-u. 39. Jelent­
kezés 9—10 és 3—4 között.. Ke-

' reszténiilet________________   2887
ÖT MILLIÓ koronát adok annak ki 

egy izoba, konyha és soelz, villanv- 
világitásos í kasomat hasonló két 
szobással elcseréli. Timár-utca 29.

_______ ___________________ 2913
TÁRSAT keresek — lehetőleg fiatal 

özvegy, vagy magános úri nőt — 
25—30 millióval havi 8—10 milliót 'ö- 
vedelmező. biztos alapokon nyugvó 
sztoiid üzlethez. Levelet „Csak 
több lehet“ jeligére az Egyetértés­
hez kérek. _ ...............  2928

LEVELEZÖNÖ. perfekt magyar és 
német gép- és gyorsíró, hosszú gya­
korlattal azonnaira felvétetik a Bi­
li étit Vilmos és Ármin cégnél. Hat-

_van-u. l.sz. ___________ 2935
SZÓLLÖFEI.EST keresek egy hold 

szőllő. két ho j puszta föld megmun­
kálására. Halász. Simonvi-ut 2. 122

KERTÉSZEMBERT keresek egy hold 
szőllő, két hold puszta föld feles 
megmunkálására. Halász. Simonyi- 

_ur 2.________________________121
ÁLLANDÓ szőnyeg javításra gyakor­
lott munkásokat felvesz Keletma- 

gyairországi Szőnyegüzem. Cegléd-
u. 16. 41

A vllághlrO

„CormicK“ traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál
I

Deering petroleum traktor,
legújabb typus, szánt, csépel és vontat, megérkezett. 

Megtekinthető a haj du megyei kizárólagos képviseletnél

a DEBRECZEN! VÄSKERESKEDELMI R. T.-nál
Debreczen, Király-utca 4.

Kedden, f. hó 24-én d. u. 2 órától próbaszántást 
végez a Széchenyl-ut végén levő volt városi tej- 
gazdasági birtokon, ahol üzemben is megtekinthető. 

Kérjen prospektust !

|e| KÉRÉSIÉT |»|

NÖIRUHA varrónő házakhoz ajánlko­
zik. otthoni munkát is vállal. Bundi- 
u. 3_______  3000

TANULÓ épület, mfjjakatosság szak­
szerű megtanulásán! fizetéssel fki­
vétetik. Kazinczv-u. 2. 15

GÉPLAKATOS tanulók felvétetnek 
Arany János-utca 37 Éhrenreth Sá­
muel.   2793

KÉT szobás lakást keresek lelépéssc). 
Ajánlatok az Egyetértéshez. Eset­
leg egy szoba, konvhás és veran­
das lakást adok. 2841

VIZSGÁZOTT géplakatos segéd, ki 
esztergáim is tud felvétetik Ehren, 
reich Sámuel. 2794

MEGBÍZHATÓ, szerény, főzésben s 
minden házi és kerti munkában jár­
tas. lépcsőjárá&át bíró független 
asszony vagy leeánv. gyermektelen 
házaspárhoz kerestetik. Cim Figura 
Ákos főmérnök. Ózd. vasgyár. Je­
lentkezők forduljanak személyesen is 
Varga Erzsébet, Vígkedvű Mihály-u 
27. _____  43

OLCSÓ női ruha és kosztüm varrás 
Balázsaié, Varga-utca I . cipész­
üzlet. __________ 70

KIS KOSZTKÖLCSÖNÖKET — kettő, 
százezertől — bankótól magasabb 
kamatra felveszek. Cim a kiadóban

_______________ ____ __________ 2762
KERESEK perfekt szobalcánvt. magas 

fizetéssel. Jelentkezni lehet d. u. 
2-tői 5-ig bizonyítványokkal. Varga- 
ti. L. II. em. 114

||»| VF.6YES |«j

AIOUROZÁS. , fllönböző szélesacd- 
ben. endlfzést. apilkolást iutányo. 
san végez Szilágyi. Széchenvi-u 1

___________  10738
ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen, 

jótállással készít $ rét tér János. Bal. 
thvámvi-utca 13____________   2160

PIACON 2 szép irodának, rendelőnek 
aika'mas szoba k_adó. Cim a kiadó-
hnn.______________ 23

KÖZPONTON it aim érés átadó. Cun a 
kiadóban._________________   2737

SZABNI és varrni tanítok, a hölgyek 
saiát ruháikat kész! ik. Fabók Ilona 
nő' szahő. Kut-utca 1. sz_ _ 2770

100-150 MILLIÓ KORONA föltétíen 
biztos fedezetre heti kamat melleit 
hosszabb időre is kiadó március 
1-től. Bővebbet a Függetlennél. 2786

IRODA, nagykereskedés, raktár cél­
jaira alkalmas udvari helyiségek 
Piac- és Csapó-utca sarkán kiadó!, 
Takarék és HiteSintczehiél^ 2837

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz 
borfalvi Márkus Louise angoi és 
francia nőidivat szalon. Rákóczi-u. 
4L__________________  2853

INTELLIGENS leánynak lakást adna 
magános urinő. Cim a kiadóban

______________________  2914
INGYEN adok zongora órát. ha ep­

rébe gyakorolhatok. Aiánlatokal 
„Naturalista“ ieleigérc a kiadóba

_kérek.______________________ 29! 8
PÉNZKÖLCSONÖKET ingatlanra be­

kebelezéssel legiutánvosabbau köz 
vetít, pénzeket elhelyez Közvet'tő 
Bank, Piac-u. 42, ____________2978

BÚTOROZOTT szoba március 1-re 
kiadó. Széchenvi-utea 11. sz. föld­
szint. Ugyanott ió karban lev". 
gvFTim’kkocsi eladó. ______2925

KÜLÖNBEJÁRATU kétágyas szoba 
azonnal kiadó. Széchenvi-utea 15. 
kcrcsztépüiet. !22

KÜLÖNBÉIÁRATU csinosan bútoro­
zod szoba, egy-két urnák kiadu 
Böszörményi ut 10. 124

KIADÓ régi ió forgalmú korcsma la­
kással, egész udvarral. Értekezni 
Lorántífy 42.. tulajdonosnál, 112

SZÉPEN mosók, vasalok. Levelező­
lapon hívásra megjelenek. Cim a 
kiadóban._____  113

MINDENES főzőleányt! március else­
jére felveszek. Szmrecsiányiné, 
Battfjyánv-u. 17. 111

KIFUTÓ fin azonnal felvétetik Antalfy 
könyvkereskedésében. Sznvtanna-u.

_13.__________________________ 119
MOSNI, vasalni vagy' bármilyen mun­

kára elmegyek. Nagy családit sze­
gény anya vagyok. Cim a kiadó­
ban.   118

FŐZÉSBEN gyakorlói mindenest ke­
res márc. 1-re 3 tagu uricsalád. Ti- 
már-u. 32. 117

ZONGORAOKTATÁS, német, francia 
nyelvtanítás, korrepetálás. Hüve­
lyes 1. (Kollégium mögött.) 105

ASZTALOS tanuló felvétetik Van gór 
Antal. Csápó-u. 9. _ 115

OKLEVELES óvónő, ki mint nevelő­
nő alkalmazva, állást keres íehétien 
úri családnál. Cim a kiadóban. 94

KEZDŐ kézilányokat és tanulóka; fel­
vesz Szobosziav női diva ttremc. P0- 
Icrfia-ir'ca. 15, sz.___  __ 93

IOMUNKÁS kerékgyártó segédek fel­
vételnek: Szabó. Hatvan-utca 69. 91

HÁZTARTÁSBAN mindenes jelentkez­
zen : Simonffv-utca 55. 87

KOMOLY nő házvezetőnőnek menne, 
inkább ió bánásmódra reflektál: 
Erzscbet-utca 59. S0

KIADÓ elegáns kényelemmel berende­
zett utcai bútorozott szoba, előszo­
bával. úriember részére: Homok­
utca 26, 75

KÖZPONTON italmérés átadó- 
kiadóban.

Cím
109

TÁRSAT keresek 15—20 millióval bt 
renidiezett üzemhez. Cim a kiadó­
ban. _______________________ 109

SZEGÉNY tanuló 2 millió koronát el­
veszített a főposfcán 11—fél 12 óra 
között. Megtalálója jutalomban ré- 
szesiili Barna-ti. 3, szám.____ __ 108

KÜLÖNBEJÁR ATU bútorozott szoba 
kiadó. Rossuth-utca 50,. IV. ajtó. 84

BÚTOROZOTT szoba minden órán 
kiadó Haió-utca 16.. különbeiárattai.

83
KISEBB üzlethelyiségei keresek látv*- 

telre. lel epést fizetek. Cm a kiadó­
ban. ..... .............. —

EGY-KÉT utcai bútorozott szoba, 
konyhával is kiadó. Cim a kiadóba

ELCSERÉLNÉM két szoba, konyha 
mellékhelyiségből álló lakásom ha­
sonlóval: Teleki-utca 41. sz.-. I. a. 89

ÜZLET, sarokii z 1 e.helyiség a város 
legforgalmasabb részén átadó. Cím 
a kiadóban.__

Csillag- 
86EGY bútorozott szoba kiadó 

uiipa 45.
KIADÓ a Csaipókertben három ka-

Kossuth-
85

fasz träfe hold kerti földem, megfe 
lelő gazdasági épületekkel Érte 
kezhetni a házmesternél:
utca 9. szám. ..................

EGY szoba, konyha és fófaamara kj 
adó vágóhíd mellett Értekezni le 

Csapókért. Magyar-utca 8. s?hét: sí
NÉGYSZOBÁS mellékhelyiségekből Ämat elcserélnémbudapes­

tivel, esetleg átadnám. Cím a kiadm
b in, _______ —- - —-

, a, ii tATOTT ckv rókaszörmi. fgazoh tulajdonosa átveheti: Olaiüto
14.

F.OY szoba, kortyba
Csillag-utca 4L. H. aitó.

élesére téridő:
77.

Nyomatott hegedűs és Sándor Irodalmi és iiyomjhl részvénytársaság könlvafomtUläb^o, Pl se-utca 49 wám


